

# ИДЕТ УДАРНАЯ ДЕКАДА ЖАТВЫ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



## К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

### ВПЕРЕДИ ПО-ПРЕЖНЕМУ СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»

Наибольшей прибавки достигли совхоз «Яйский» и колхоз «Победа». Отстают колхоз «Родина», совхозы «Первомайский» и «Вознесенский»

### ВЫШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ТЕМПЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ!

Комсомольская вахта

#### ВКЛЮЧАЕМСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ

Познакомившись с обращением молодых механизаторов Яйского совхоза, которые взяли на себя повышенные обязательства — выполнять сменные нормы на уборке зерновых не ниже 140 процентов, обеспечить бесперебойную работу агрегатов, в максимально сжатые сроки завершить уборку урожая — мы тоже включаемся в социалистическое соревнование. Не уйдем с поля, пока не выполним по полторы нормы. Намолотим с 600 гектаров не менее 9 тысяч центнеров зерна.

В течение всей уборки урожая будем содержать комбайны в отличном техническом состоянии, сэкономим пять процентов горюче-смазочных материалов. После завершения работ технику поставим на линейку готовности в хорошем состоянии.

Члены комсомольско-молодежного механизированного звена совхоза «Первомайский»: Н. Логунов, В. Смышляев, В. Лаптев.

Уже около двух десятков лет славится в Улановке высокими показателями в труде механизатор Виктор Севастьянович Богунов. Трудолюбие, добросовестное отношение к делу сопутствуют ему во всем. Раньше он работал только трактористом, а теперь вот уже четвертый сезон пересаживается на комбайн. Ежегодно своевременно, надежно ремонтирует машину, и работает она у него безотказно. Вот и нынче, несмотря на

#### Дневник полевых работ

В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — вспахано зяби, в третьей — убрано картофеля (в процентах к плану).

Данные на 25 сентября.

##### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	40,7	28,4	100
«Родина»	20,8	31,4	87,6
СОВХОЗЫ:			
Первомайский	20,4	38,0	81,3
Улановский	26,8	19,5	28,7
Яйский	43,1	33,4	100
Вознесенский	22,0	14,5	85,0
Марьевский	49,1	44,3	98,0
По управлению	32,5	30,4	85,8

В прошлом номере по вине работников управления сельского хозяйства в сводке в колонке — обмолочено зерновых — была допущена ошибка. Сейчас она исправлена.



трудные погодные условия, он один из первых включился в уборку и уже на площади в 100 гектаров скосил зерновые и столько же почти убрал напрямую.

На снимке: В. С. Богунов. Фото Н. Павкина.

#### А ГОРБАТЫХ ПЬЯНСТВУЕТ

Отлично трудятся посланцы Анжеро-Судженска на уборке урожая в Новопокровском отделении совхоза «Улановский». Среди них особенно отличаются работницы обогатительной фабрики Галина Михайловна Губарева, Надежда Ивановна Мачина и Татьяна Васильевна Пустохвалова. С 4 сентября они на совхозной зерносушилке. Не считаются с личным временем, успешноправляются с заданием на подработке зерна, по-хозяйски относятся к сохранности хлеба.

А вот рабочий совхоза Борис Евдокимович Горбатых потерял граждансскую, хлеборобскую совесть. В горячую пору он только тем и занимается, что пьет спиртное. Ему ничего не стоит появиться на работе в нетрезвом состоянии, оставить порученный ему участок и уйти домой. А ведь он сменный сушильщик, от него зависит во многом судьба таким тяжелым трудом собранного урожая. 24 сентября, например, Горбатых совсем не явился на смену, пропьянствовал.

Честь и хвала горожанам Губаревой, Мачиной и Пустохваловой! Позор пьянице Горбатых!

П. ШПАНИЧ,  
секретарь парткома совхоза «Улановский».

Газета  
основана в  
марте 1938 г.  
№ 116 (3699)

ВТОРНИК  
26  
сентября  
1972 г.  
Цена 2 коп.

ХЛЕБОРОБЫ РАЙОНА С НАЧАЛА ЖАТВЫ ОБМОЛОТИЛИ 32,5 ПРОЦЕНТА ЗЕРНОВЫХ, УБРАЛИ 85,8 ПРОЦ. КАРТОФЕЛЯ, ВСПАХАЛИ ЗЯБИ 30,4 ПРОЦ. ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЗАСЫПКИ СЕМЯН ЗЕРНОВЫХ НА 12,7, КАРТОФЕЛЯ — НА 25,8 ПРОЦЕНТА, ПЛАН СДАЧИ ГОСУДАРСТВУ ХЛЕБА — НА 12,7, КАРТОФЕЛЯ — НА 25,8 ПРОЦЕНТА.

ЗАДАЧА ДНЯ: ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ УРОЖАЯ, ПАХАТЬ ЗЯБЬ, ЗАСЫПАТЬ СЕМЕНА, СДАВАТЬ ХЛЕБ И КАРТОФЕЛЬ ГОСУДАРСТВУ.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению администраций совхозов, правлений колхозов, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций за высокие трудовые успехи на уборке урожая на Доску почета занесутся:

### СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»

Швеник Александр Давидович, тракторист, выполняющий нормы на вспашке зяби на 130—140 процентов.

Череповский Михаил Павлович, тракторист, выполняющий нормы на вспашке зяби на 127 процентов.

### КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Нориенко Николай Михайлович, комбайнер, на уборке зерновых выполняет нормы на 110—115 процентов.

Райс Константин Давидович, тракторист, на вспашке зяби выполняет нормы выработки на 120—130 процентов.

### СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ»

Курзинев Николай Александрович, Сократов Геннадий Васильевич, комбайнеры, выполняющие сменные нормы на уборке зерновых на 130—140 процентов.

### СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

Логунов Николай Осипович, комбайнер, с начала уборки скосил в валки зерновые на площади 152 гектара и обмолотил с 47 га.

Филиппов Евгений Николаевич, тракторист, выполняющий нормы на вспашке зяби на 150—180 процентов.

Биноградов Николай Иванович, Марков Сергей Иванович, комбайнеры из Костромской области, за последние дни довели выработку на уборке зерновых до 150 процентов и выше.



#### Расскажу о своей подруге

Много сил и времени отдала Вера Филипповна Бондарева родному колхозу. На каких участках производства только не трудилась. А теперь вот уже много лет на ферме. И здесь отличными производственными показателями завоевала любовь и уважение среди подруг по работе. С ней считаются, к ней идут за советом.

Пришла Вера на ферму раньше меня. Многому мне у нее пришлось поучиться. Надо в ее группе животных уже тогда были высокие. Все-таки опыт многое значит. Да и просто со стороны приятно смотреть, когда Вера работает. И когда корма раздает, и порядок наводит, и когда солому запаривает и доит коров. Любая работа у нее спорится. За животными она внимательно следит. Знает подход к каждой корове. Всегда приветлива, в обращении, аккуратна в работе. Особенно зимой следит за ними, когда растел идет. В это время почти безвыходно на ферме, и всегда дела у нее находятся. Знает, что если сразу после отела корову как следует не раздоить, да плохо ухаживать за ней — много молока ни зимой и ни летом не получишь.

У Веры многому можно научиться. Видишь,

как стремительно она ходит, как ловко работают привыкшие к труду руки, ее пристрастие к порядку, на который нельзя не обратить внимание, хочется быть похожей на нее, работать еще лучше.

Очень мало у Веры свободного времени: работа, семья, личное хозяйство, но она везде успевает. Потому и работать с ней легко. Она всегда подскажет, где надо, всегда готова помочь. И люди относятся к ней с большим уважением и как к работнице, и как к человеку.

Да, такая знают Вера Филипповну Бондареву односельчане. Свидетельство тому ее производственные показатели. Все эти годы она идет в числе передовых доярок. Отличны результаты труда и нынче. Только за три летних месяца В. Бондарева надоила 1312 кг молока. А в минувшем получила больше всех и, пожалуй, не только в хозяйстве, но и в районе — 426 кг на корову. В ее честь над зданием управления колхоза подвешивается флаг на ветру. И она вполне заслужила этого.

З. ЦЫКМАН,

доярка колхоза «Победа».

# СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## БЕРЕЧЬ ЩЕДРОСТИ ПРИРОДЫ

В нашей стране природные богатства, как всенародное достояние, используются в интересах всего общества. Забота о природе, возобновление внимания к рациональному использованию ресурсов минеральных источников сырья — основа хозяйственной деятельности Советского государства. «Не только мы», — говорил на XXIV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — но и последующие поколения должны иметь возможность пользоваться всеми благами, которые дает прекрасная природа нашей Родины».

Охрана природы и рациональное использование природных ресурсов — один из вопросов, который вынесен на обсуждение IV сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва. Утром 19 сентября в Кремле на разделных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей — были утверждены повестка дня и порядок работы сессии. Депутаты обсудили вопросы: «О мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов». «О проекте Закона СССР о статусе депутатов Советов депутатов трудащихся в СССР», «Избрание Верховного Суда СССР», «Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР».

Первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей состоялось в Большом Кремлевском дворце.

12 часов дня. Бурными продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарища Л. И. Брежнева, В. В. Гришина, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Щербицкого, Ю. В. Андропова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушеву.

С докладом «О мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов» выступил заместитель председателя

Совета Министров СССР депутат В. А. Кирилин.

Большую озабоченность у народов всех стран, заявил докладчик, вызывают загрязнение воздушного и водного бассейна, эрозия почвы, ущерб, наносимый животному и растительному миру, недостаточно экономное использование

земель, запасов нефти, газа и уголь, руд металлов и других природных ресурсов. Вопросы окружающей человека среды находятся в центре внимания Советского государства с первых дней его существования. Ленинские идеи об охране окружающей среды и о максимально выгодном для всего народа в настоящем и будущем использовании природных богатств воплотились в принципы политики КПСС.

В. А. Кирилин напомнил о принятых за последние годы в СССР наиболее новых законах по вопросам защиты природной среды. В их числе — Основы земельного и водного законодательства. В союзных республиках приняты законы об охране природы.

Докладчик указал на ряд мер ЦК КПСС и Советского правительства, направленных на оздоровление окружающей человека

среды. Было, в частности, принято постановление «О предотвращении загрязнения Каспийского моря». Огромные масштабы работ предусмотрены постановлениями о сохранении богатств озера Байкал, о предотвращении загрязнения бассейнов рек Волги и Урала.

Говоря о преимуществах планового ведения хозяйства в социалистическом обществе, В. А. Кирилин указал на большое значение генеральных схем размещения отраслей народного хозяйства и крупных промышленных комплексов. Планы развития экономических районов предусматривают национальное использование территории и ее природных ресурсов, оздоровление и улучшение условий труда, быта и отдыха людей. Крупные комплексные мероприятия осуществлены в Советском Союзе в последние годы. Благодаря строительству очистных сооружений, созданию новых типов газоочистительного и пылеулавливающего оборудования, значительно уменьшилось загрязнение воздуха в Ленинграде, Горьком, Магнитогорске, Донецке и многих крупных городах.

В нашей стране, располагаю-

щей четвертью мировых запасов древесины, большое внимание уделяется лучшему использованию лесных ресурсов. Для их восполнения ежегодно производятся полес и посадка леса, а также проводятся мероприятия, способствующие его естественному возобновлению.

Однако, подчеркнул докладчик, мы еще не удовлетворены достигнутыми результатами. Некоторые министерства и ведомства, предприятия и другие организации недостаточно занимаются вопросами повышения эффективности использования природных ресурсов и улучшения охраны природы. Имеются случаи, когда ущерб природным ресурсам находитя в результате беспечного отношения со стороны отдельных лиц к природе.

Докладчик остановился на конкретных задачах, стоящих перед министерствами и ведомствами различных отраслей. Так, в ближайшее время должна быть полностью решена проблема очистки дымовых газов тепловых электростанций. Предполагается установить систематический контроль за правильным использованием земель, вод, лесов, недр и других природных богатств.

Советский Союз, сказал В. А. Кирилин, стоит за развитие международного сотрудничества по вопросам защиты окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. Как бы ни были эффективны проводимые им мероприятия в масштабе государства, они не могут обеспечить решение всего комплекса вопросов по защите от загрязнений атмосферы, открытых морей и мирового океана. Устранить глобальные последствия загрязнения окружающей среды можно лишь общими усилиями.

Социалистические государства являются инициаторами коллективных международных мероприятий по охране природы и рациональному использованию ее ресурсов и в числе первых приступили к их реализации. Совместная разработка ряда крупных проблем в этой области предусмотрена в комплексной программе развития социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ.

Наша Родина, сказал в заключение докладчик, занимает огромную территорию и располагает поистине сказочными богатствами. Бережное отношение к богатствам земли и ее недр, к окружающей среде, охрана и рациональное, комплексное использование этих богатств в интересах всего народа являются непреложным законом социалистического общества.

## К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Совет Союза и Совет Национальностей на разделных заседаниях обсудили первый вопрос повестки дня. Заботой о земле были проникнуты выступления депутатов В. М. Цыбулько с Украины и А. Н. Ющенко из Курской области Российской Федерации. О комплексном развитии народного хозяйства Карельской АССР, которое неразрывно связано с использованием природных богатств, и прежде всего леса, говорил депутат от этой автономной республики А. А. Кочетов. Депутаты Б. Г. Рахимов (Узбекистан), М. С. Асимов (Таджикистан) подчеркивали в выступлениях, что благодаря неустанный работе Коммунистической партии и Советского правительства, в стране и в их республиках проделана громадная работа по преобразованию природы целых районов, бывших ранее пустынями. Министр здравоохранения СССР депутат Петровский сообщил, что за последние годы в Москве загрязнение атмосферы снижено в 3—4 раза. Многое делается по оздоровлению внешней среды в Ленинграде, Киеве, Минске, Свердловске, Магнитогорске, Запорожье — других промышленных центрах. Но многое предстоит сделать еще для борьбы против шума на производстве, в учреждениях, квартирах, в местах отдыха населения.

Значительное место в выступлениях депутатов было уделено конкретным мерам по охране рек, водоемов и воздушного бассейна от загрязнений, восстановлению лесов, работам по мелиорации, борьбе с эрозией почв, засолением, проблемам комплексного использования природных рудных богатств.

После прений по первому пункту

повестки дня депутаты обеих палат — Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР — собирались 20 сентября в Большом Кремлевском дворце на заключительное совместное заседание.

15.00. Бурными продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарища В. В. Гришина, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Щербицкого, Ю. В. Андропова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушеву.

На совместном заседании единогласно принят «Постановление о мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов». В нем говорится,

в частности, что решение общегосударственной задачи связано с охраной здоровья населения, с обеспечением советским людям необходимых условий для плодотворного труда и отдыха. Верховный Совет СССР подчеркивает, что достижения научно-технической революции и мощная база нашей индустрии позволяют в условиях социалистического хозяйствования разумно пользоваться всеми природными богатствами, успешно решать исторически важную задачу — нейтрализовать вредные для природы и человека побочные явления хозяйственной деятельности.

С докладом по второму пункту повестки дня сессии «О проекте Закона о статусе депутатов Советов депутатов трудащихся в СССР» выступил председатель комиссии по концепции демократии трех комбайнеров — Героев Социалистического Труда Алексея Холявко из совхоза «Яланский», Курмана Дарбаева из совхоза «Катайский» и кавалера ордена Ленина Александра Щеголева из совхоза «Речновский». Передовые механизаторы обратились к комбайнам, шоферам, ко всем хлеборобам областей Урала, Сибири и Казахстана с призывом развернуть широкое соревнование за проведение уборки в сжатые сроки и без потерь.

Хороший пример показывают сами инициаторы. Коммунист Алексей Павлович Холявко руководит звеном из четырех комбайнов, созданном на время уборки. На снимке: работники Курганского телевидения берут интервью у Алексея Холявко.

**Инициаторов соревнования в звене Алексея Холявко**



В Курганской области вырашен хороший урожай. Убрать его быстро и без потерь — главная забота хлеборобов, которая выражена в патриотической инициативе трех комбайнеров — Героев Социалистического Труда Алексея Холявко из совхоза «Яланский», Курмана Дарбаева из совхоза «Катайский» и кавалера ордена Ленина Александра Щеголева из совхоза «Речновский». Передовые механизаторы обратились к комбайнам, шоферам, ко всем хлеборобам областей Урала, Сибири и Казахстана с призывом развернуть широкое соревнование за проведение уборки в сжатые сроки и без потерь.

Хороший пример показывают сами инициаторы. Коммунист Алексей Павлович Холявко руководит звеном из четырех комбайнов, созданном на время уборки.

На снимке: работники Курганского телевидения берут интервью у Алексея Холявко.

Фото Б. Клинициера. (Фотохроника ТАСС).

под таким девизом трудятся рабочие трактороремонтного завода. Восьмимесячный план реализации продукции они выполнили на 102,1, по видам товарной продукции — на 106,9 процента к плану.

Среди соревнующихся коллективов наивысший трудовой показатель у литейщиков. Радуют результаты труда коллективов моторного и механического отделений.

Отлично трудятся в моторном цехе шлифовальщик В. А. Паршин, токарь А. П. Носков, расточник Н. Г. Абросимов и другие. Сменные нормы выработки они всегда перевыполняют. Тон в соревновании в коллективе моторного отделения задают то

кари: А. Тарасов, Е. Смышляев, строгальщик Д. Маковоз, кузнец И. Лапин.

Ф. ВОЛКОВ,

районный радиоорганизатор.

## 50-ЛЕТИЮ СССР — УДАРНЫЙ ТРУД

Под таким девизом трудятся рабочие трактороремонтного завода. Восьмимесячный план реализации продукции они выполнили на 102,1, по видам товарной продукции — на 106,9 процента к плану.

Среди соревнующихся коллективов наивысший трудовой показатель у литейщиков. Радуют результаты труда коллективов моторного и механического отделений.

# ИЗ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ПОЕЗДКИ ВОЗВРАТАСЬ...

В августе нынешнего года в Народной Республике Болгарии побывала группа туристов Кемеровской области, в том числе несколько товарищей из нашего поселка. Своими впечатлениями о поездке в эту страну делятся с нашими читателями Л. Н. Епифанцева.

В Софию мы прибыли самолетом ТУ-104, преодолев расстояние от Москвы до столицы Болгарии за 2,5 часа. Город встретил нас морем солнца и тепла. С первых же шагов по болгарской земле мы почувствовали тепло человеческое, искреннее гостеприимство и радушие. Подошедшая к нам приветливая миловидная девушка, наш будущий гид, студентка Софийского университета, сразу же завоевала полное доверие наших симпатии к себе. Нас поместили в прекрасный международный отель, где мы смогли хорошо отдохнуть с дороги и прошли два дня.

София известна как один из самых зеленых городов. Ее возраст — свыше 5000 лет, а герб украшает девиз «Растет, но не стареет». 400 садов и скверов разбито в столице. Самый крупный из них — Парк Свободы с летним бассейном и стадионом,

Мы посетили Военно-исторический и Этнографический музеи столицы, где ознакомились с историей Болгарского государства, его социальным и культурным развитием. Сразу же почувствовали, как бережно народ Болгарии относится к прошлому, связанному с освобождением страны русскими

и советскими воинами. Величественный монумент, воздвигнутый в эпоху Римской империи, прекрасно сохранился. В Пловдиве, как и в других местах Болгарии, много памятников, посвященных нашим воинам-освободителям.

Мы едем на автобусе. Слушаем рассказ нашего гида о достопримечательностях города. И вдруг: ... Вот он, Алеша! Какой неожиданной и в то же время волнующе долгожданной была первая встреча с «нашим Алешей». Высеченный из камня, советский воин стоит в вечном карауле над этим городом. Его величественная фигура видна из всех уголков Пловдива. А когда на город опускаются сумерки, статуя освещается мощными прожекторами, и Алеша воспринимается удивительно живым.

Сильное неизгладимое впечатление произвело на нас и посещение знаменитой Шипки. На окраине этого села — величественный храм-памятник, построенный в память о погибших в освободительной русско-турецкой войне наших воинов и болгарских ополченцев. Интереснейшим местом является Шипкинский перевал с памятником-мавзолеем на вершине Столетова. Чтобы подняться на эту вершину, нужно преодолеть более 900 ступенек. Он возвышается в память о русских воинах, павших в боях за перевал в русско-турецкой войне 1877—1878 гг. В Болгарии говорят, что на вершине Столетова родилась свобода болгарского народа.

Мы — в Велико-Тырново — живой истории Болгарии. Это старопрестольный город-музей, расположенный в живописном месте, и имеет интересные памятники культуры от древности до наших дней. Оригинальные постройки старого города крутым амфитеатром спускаются до самых вод реки Янты. Примечательна гора Царевец, на которой расположены древнейшие памятники города, например, развалины царского дворца. Дворец был разрушен турками при взятии города в 1393 году. Сегодня здесь ведется большая работа по реставрации памятников. В современном городе сохраняется архитектурный стиль, связанный с далеким прошлым.

На выступление газеты нам отвётил заместитель председателя



Памятник советскому воину Алеше.

1393 году. Сегодня здесь ведется большая работа по реставрации памятников. В современном городе сохраняется архитектурный стиль, связанный с далеким прошлым.

В нашу поездку входило вместе с шестидневным путешествием по стране двенадцатидневный отдых на одном из лучших черноморских курортов Болгарии — Солнечном берегу. Солнечная погода, гостеприимное лазурное море, обрамленное золотистыми

пляжами, рядом с которыми вьются белоснежные здания отелей, создают прекрасное настроение, чудесный отдых для туристов.

Нам понравилась Болгария, гостеприимно предложившая красоты своей природы, богатую историю, замечательные памятники культуры. Мы навсегда сохраним в сердцах чувство дружбы, гостеприимства, искренней благодарности этому народу.

Л. ЕПИФАНЦЕВА.  
Фото Г. Епифанцева.

правления райпотребсоюза тов. Ткачук:

«Сатирическая заметка «Чудеса да и только» обсуждалась на расширенном заседании правления Улановского совхозрабкоопа. Работники прилавка Озерова В. И. и Иванова З. А., за нарушение правил советской торговли строго предупреждены. В случае повторения подобного к ним будут приняты более строгие меры, вплоть до снятия с работы».

\* \* \*

В нашей газете от 2 сентября 1972 года было помещено письмо учительницы школы № 5 тов. Ивановой. В нем сообщалось о неудовлетворительном состоянии дороги по улице Восточной.

Директор лесопромышленного комбината тов. Русецкий по этому поводу ответил редакции:

«Факты, указанные в заметке, имели место. В настоящее время проезжая часть улицы бульдозером спланирована и до бывшего моста будет отсыпана гравием».

## ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ?

Так называлась заметка, опубликованная в газете «Вперед к коммунизму» в № 99. В ней пенсионер М. Елсунов писал в редакцию, что радиоточка в его квартире долгое время не работает. Начальник линейно-технического цеха № 4 тов. Шалухин по этому поводу сообщил редакции: «По заявке тов. Елсунова радиоточка исправлена, радио работает нормально».



Мавзолей Георгия Димитрова.

## НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Автобус Ижморка — Кемерово пеполнился. Некоторые пассажиры едут на близкие расстояния, но большинство до конечной остановки. В сутолоке посадки вряд ли кто примиши. Все торопятся и, как правило, бесперебойно говорят о чем только вздумается. С окончанием посадки гомон понемногу стихает и наступает тишина.

Затем, прерывая монотонное пение мотора, изредка раздается: — Вы в Кемерово? А к кому? — и т. д. Словом, начинается знакомство пассажиров.

Не избежал этого и я, ответив соседу справа, что еду именно до конечной и что не просто посмотреть город, а в командировку. Последующий град его вопросов гравировал с недозволенным, и я, настороживаясь, поспустился на ответы.

Представьте себе: вот так вдруг незнакомый человек в какие-то минуты пожелает узнать о вас все. Тут поневоле задумашся: с руки соседа, и я увидел наколку, ловек. Шел по правильной до какой целью с такой подробностью которая сразу же подсказала мне роге и назад не оглядывался. А вторгается в твою жизнь незнакомец?

## ВСТРЕЧА В ПУТИ

Скупо отвечая на него: «где вы служили?», всматриваясь в его лицо, и оно мне показалось знакомым. Искрящиеся с хитринкой глаза, открытый лоб, сохранившиеся ямочки на щеках и вся его ладная фигура постепенно уводили меня в прошлое. И я невольно стал листать годовые страницы своей жизни, стараясь вспомнить, где и при каких обстоятельствах видел этого человека.

Стараясь быть подчеркнуто вежливым и официальным, я вспоминал и вспоминал.. Он же коротко рассказал о себе, что работает в Марийске инженером, что в Кемерово едет по делам, а о прошлом ни слова.

Разгадка пришла сама собой, когда на очередном повороте через окно автобуса встречной машиной был брошен мощный пучок лучей, осветивший всех пассажи-

ров. Мой взгляд был обращен на все. Тут поневоле задумашся: с руки соседа, и я увидел наколку, ловек. Шел по правильной до

истории 18-летней давности. Она теперь вот инженер, сам воспитанная знаменательна тем, что выколота вает людей, руководит коллекти-

вом, и от старого осталось только лишь вот это — «Наполион».

По приезду в город он рассказал мне, что у него сложилась хорошая семья. С женой он воспитывает двоих ребят. Живут дружно, слаженно, дети учатся. О стадии вспоминает, как о юношеской болезни, излечить которую помогли ему воспитатели.

— Вы ведь то, что у тебя на левой руке, — в конце беседы предложил я ему.

— Нет, зачем же — пусть напоминает лишний раз мне и детям о том, что такое хорошо и что такое плохо, — шутя ответил инженер.

Он проводил меня до автобусной остановки, и мы тепло с ним распрощались. Сколько гордости было в нем за то, что он стал вот такой. Ему казалось, что оценить это могут в полной мере лишь те, кто видел людей в их моральном падении.

В. СТЕПАНОВ.

